

市不动产登记中心优化办事流程 开启新生报名入学服务绿色通道

首席记者 王守明

本报讯 近期,我市2024年中小学新生入学报名开始,群众办理不动产登记业务需求激增。市自然资源和规划局不动产登记中心主动作为,提前部署谋划、制定预案,通过优化办事流程、开启新生入学不动产登记办理绿色通道等多种措施,全力保障适龄学生顺利报名入学。

口和各区分中心设立新生入学绿色通道,对涉及新生入学的不动产权属登记、转移、变更、补证等业务特事特办,实行专窗优先办理,通过多部门联动,各环节无缝对接,做到学生家长即来即办,即办即走,特事特办,优先办理新生入学家庭登记业务。

在政务服务大厅24小时自助服务区及各区分中心提供不间断自助查询服务。安排专人指导群众通过自助查询机,查询并打印不动产登记信息

证明,确保自助查询不空档,减少群众排队现象,切实做到即来即查,即查即走。同时,积极引导群众通过安徽省政务服务网“皖事通”等程序,利用信息化手段、人脸识别技术,查询下载打印不动产登记信息,真正做到让数据多跑腿、群众少跑路,实现“足不出户、一键查询”。

优化调整窗口服务,实现各窗口无差别受理新生入学家庭登记业务,根据政务服务大厅各时段业务办理情

况,合理分流办证群众,实行暖心便民服务。推行延长业务办理时间和“中午不打烊”服务模式,最大限度满足群众办理新生入学登记业务及日常登记业务的需求。

下一步,市自然资源和规划局不动产登记中心将一如既往聚焦群众急难愁盼问题,切实将为民便民、惠民利民服务落到实处,不断提升人民群众在不动产登记业务办理中的满意度和获得感。



快乐新学期 “益”起向未来

8月21日,由相山区街道办事处、东街道新时代文明实践所主办,民生社区党支部和东街道社工站共同承办的“快乐新学期 益起向未来”“来赶集吧”活动如期开展。作为“社网共建”协议单位的国网淮北供电公司也应邀参加此次活动。活动中,淮北供电公司“皖美”共产党员服务队队员用趣味问答、鲜活事例、实物讲解等多种形式,把安全用电、节能知识生动形象地传授给孩子们。

摄影 记者 梅月
通讯员 李伟 蒋慧

提高市监部门全链条监管执法质效 《电动自行车经营行为监管执法指导手册》编印

记者 徐志勤 通讯员 周明华

本报讯 近日,市市场监管局组织编写了《电动自行车经营行为监管执法指导手册》,进一步破解难题,厘清法律关系,指导基层依法开展监管执法行动。

在电动自行车安全隐患全链条整治行动中,市场监管领域监管任务涉及到的法律法规规章、标准规范多,存在法律竞合、职责交叉、规定不明确等难点堵点问题。《指导手册》收录了包括相关法律法规规章,电动自行车

及配件相关标准、认证范围,现场检查指引及常见改装、不合格情形等内容。同时,还收录了市市场监管局电动自行车安全隐患全链条监管执法疑难问题会商工作制度、疑难问题答复意见及我市两级市场监管部门查处的电动自行车违法案件典型案例。

市场监管局相关负责人表示,在接下来的整治行动中,市市场监管局将继续严格落实执法疑难问题会商工作制度,加强分析研究,不断充实和完善手册内容,提高基层监管执法人员实战能力。

市市政工程处加强桥梁养护管理工作 守护群众出行“放心桥”

记者 詹岩 通讯员 陈洪

本报讯 今年以来,市市政工程处牢牢守住安全底线,采取科学管理举措,全面加强城市桥梁养护管理工作,确保城市桥梁始终处于良好运行状态,全力保障市民出行安全。

市市政工程处坚持常巡查,常态化巡检桥梁重点部位,及时发现桥梁病害和安全隐患。做到“一桥一档”,建立60座市政桥梁健康档案,全面记录桥梁建成年限、检测技术评级、病害特点、维修维护等情况,为桥梁安全运行和日常养护提供科学依据。

加强桥梁安全监测,对10座桥梁开展结构性检测,检查是否存在结构裂缝、钢筋锈蚀、混凝土损伤等情况,依托桥梁生命线监测系统,实时监控东岗立交桥、长山路斜拉桥、相王大桥运行状态,准确分析桥梁健康情况。

实施全市城市桥梁大修工程,对安全隐患较为严重的开渠路岱河桥进行维修加固,工程预计11月上旬结束。坚持小问题现场处理、专项问题专业处理,今年已完成6座桥梁梁底裂缝修补,对3座桥梁的石材栏杆和支座进行了维修更换,对相王大桥的人行道面层进行修补,确保桥梁安全运行。

濉溪县新入职教师参加急救技能培训

记者 黄旭

本报讯 近日,濉溪县红十字会、县教育局联合举办的濉溪县新入职教师“心肺复苏、自动体外除颤”急救技能培训在实验小学举行,来自该县500多名新入职老师参加培训。

此次培训旨在提高新入职教师的

应急救护意识,提升应对突发事件的自救互救能力。内容包括理论知识讲解和实操指导两个环节。活动中,结合现实生活中发生的案例重点讲解了心肺复苏概念、实施心肺复苏的必要性和“黄金四分钟”,详细展示了仰头举颌、开放气道、心肺复苏、人工呼吸等心肺复苏操作流程和技术要点。

病从口入 近期高发 当心肠道传染病来袭

夏季腹泻高发原因

疾控专家介绍,夏秋季气温高、雨水多,自然界中各种病原体迅速生长繁殖,苍蝇、蚊虫和蟑螂大量滋生。作为“移动的病菌培养皿”,他们携带各种病原体到处传播,与人体接触后,容易引起感染。

另一方面,夏秋季很多人喜欢食用生冷食物,进食生冷食物过多、过快或腹部受凉,会使胃肠黏膜受到刺激,造成胃肠道的应激反应,引起腹泻。

别拿“闹肚子”不当回事

腹泻可造成人体大量水分、电解质流失,体内酸碱平衡紊乱,严重时还会影响各个器官的功能。腹泻同时伴有发热、无法站立等情况,要及

时就医。

夏秋季儿童更容易出现腹泻。如果孩子腹泻病程比较长,腹泻量大且次数多,伴有频繁呕吐,有明显脱水症状,以及高烧、精神状态不好时,建议及时就医。

近期饮食安全指南

腹泻多是吃出来的!请收好这份夏季饮食安全指南。

预防食源性疾病,要遵循食品安全的基本原则,包括保持清洁,生熟分开,煮熟煮透,保持食物的安全温度,以及使用安全的水和原材料等。具体要做到以下几点:

选择新鲜食材,清水洗净后及时加工,尽量现做现吃;加工食物时要充分烧熟煮透,除了烹制鱼、肉要做

到这一点,自制豆浆也要煮熟再喝。

妥善储存和处理食品。没用完的食材和剩余的饭菜要及时放入冰箱冷藏或冷冻,要生熟分开,避免交叉污染。

食品要按类分层冷藏,上层一般放即食食品如熟食、牛奶等,下层一般放还需进一步加热加工的食物如鲜鱼、生肉等。

有的家庭习惯一次性购买大量食品,存在冰箱里,这种方式并不可取。冰箱并非食品保险箱,低温冷藏只可以抑制一部分细菌生长,但有的细菌不怕冷、不怕冻。所以,不建议购买大量食品放在冰箱里,最好趁着新鲜尽快食用;从冰箱里取出的剩饭菜一定要充分加热后再吃才更安全。

此外,不采、不买、不吃野生蘑菇,这是预防毒蘑菇中毒最安全有效的方法。近期高温高湿,非常适宜野生蘑菇生长,是毒蘑菇中毒事件的高发季节,千万不要心存侥幸,采食野生蘑菇。

肠道传染病预防措施

近期气温较高,引起肠道传染病的常见病原体生长繁殖活跃,容易造成食物变质、饮食饮水污染,引发肠道传染病的风险增加。做好这五个方面,谨防肠道传染病:

一是保持良好的手卫生。养成饭前便后、加工食物时洗手的习惯,使用洗手液并用流动水冲洗。

二是注意食品卫生。处理和加工食品时,生、熟食要分开,避免交叉污染,避免去人群密集且卫生条件差的地方就餐。

三是保持居家及环境卫生。定时清理垃圾,定期清洁厨房、餐厅,减少蚊蝇、蟑螂等滋生。

四是确保饮用水安全。喝白开水或瓶装水,使用干净的水漱口、刷牙,定期清洗餐具、食材、玩具等,避免造成交叉感染。

五是避免交叉感染。身边有腹泻、呕吐患者时,要注意做好个人防护。对患者粪便、呕吐物等及时进行消毒处理,避免造成交叉感染。

淮北市疾控中心 整理



淮北市疾病预防控制中心
HUAIBEI JIKONG

预防措施



吃熟食



喝开水



常洗手



经常开窗通风



注意环境卫生,做好消毒工作



出现呕吐、腹泻、腹痛等症状时,应及时就医

